

Издается с 7 января 1922 года.

пн.	3	10	17	24	
вт.	4	11	18	25	
ср.	5	12	19	26	
чт.	6	13	20	27	
пт.	7	14	21	28	
сб.	1	8	15	22	29
вс.	2	9	16	23	30

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

21 НОЯБРЯ 2003 г., ПЯТНИЦА

пресс-конференция

...Но гражданином быть обязан

В минувшую среду Кемерово посетил полномочный представитель Президента РФ в Сибирском федеральном округе Л.В. Драчевский. По окончании визита он встретился с журналистами. Тематика разговора была широкой - от проблем ЖКХ до предстоящих выборов.

В любой поездке считаю своим долгом встречу с прессой, - сказал представитель президента. - Тем более в таком регионе, как Кузбасс, который определяет не только экономику Сибири, но и всей России в решении тех задач, которые были рассмотрены на последнем заседании Совета округа в Иркутске: удвоение валового внутреннего продукта (регионов Сибири), проблемы ЖКХ, последствия землетрясения в Республике Алтай.

Драчевский назвал Кузбасс наиболее развитым регионом, первым в числе тех, кто реально решает эти задачи. По его словам, необходимо скорректировать региональные программы с учетом удвоения ВВП, еще раз пересмотреть, какие меры нужны для реализации уже имеющихся проектов, в том числе «Стратегии экономического развития Сибири», и каких корректировок не избежать на законодательном уровне.

В целом сегодняшнее состояние экономики и программ развития регионов Сибири позволяет надеяться на достижение их опережающего роста в сравнении с общероссийским уровнем. Это единственный способ преодоления отставания. При этом решение этой задачи будет идти не только через ресурсодобывающие отрасли, но и через применение новых технологий, через развитие инновационных процессов, других отраслей, связанных с высокими технологиями, в том числе оборонной промышленности, - сказал Л.В. Драчевский.

Что касается хода нынешней предвыборной кампании в Сибирском федеральном округе, то полпред президента охарактеризовал ее как более спокойную, нежели предыдущие. Тем не менее он выразил некоторую тревогу по этому поводу: важно, чтобы как можно меньше было избирателей, считающих, что все решено, результаты выборов очевидны. Поэтому вопрос явки на выборах, в том числе по гражданско-патриотическим участкам, является одним из самых главных. Если хотим, чтобы был парламент, в котором бы конструктивно рассматривались, но не блокировались предложения, вносимые правительством, чтобы страна продвигалась в своем развитии, нужно и в выборах проявить себя гражданином этой страны и принять участие в выборах, подготовил Л.В. Драчевский.

Татьяна КРАСНОСЕЛЬСКАЯ

погода

По прогнозу Международной космической метеослужбы в Кемерово в субботу снег, днем до -15, ночью до -20, в воскресенье ясно, днем до -15, ночью до -20 градусов.

По югу области снег, в субботу днем до -7, ночью до -15, в воскресенье днем до -10, ночью до -15 градусов.

Интернет-приемная губернатора www.mediakuzbass.ru
Письмо А.Тулееву - ответ А.Тулеева



Личное подворье как часть агрофирмы

Проект Тасис помог создать кооперативы, которые выводят на новый экономический уровень крестьянские хозяйства.

Недавно большой группой владельцев личных подворий - активным сдатчикам излишков продукции были вручены солидные денежные премии. Они получили их, став победителями областного конкурса на звание «Лучшее подсобное хозяйство». Факт примечательный: работа тех, кто занят нелегким трудом в личном подсобном хозяйстве, получила достойную оценку.

Награждение победителей состоялось в ходе конференции «Сельхозкооперация и развитие села». Как известно, проблемы безработицы, занятости на селе стоят очень остро - развалились крупные сельхозпредприятия, тысячи сельчан потеряли гарантированный заработок, подальше регистрировались в службы занятости. А что те могут предложить им взамен? Лишь небольшие денежные пособия. А специалисты предупреждают, что сокращение рабочих мест на селе будет и дальше продолжаться - на поля приходят современные технологии с набором высокопроизводительных машин, значит, тех же механизаторов потребуется меньше. Технические и организационные новинки пытаются внедрять и животноводческая отрасль. То есть делается все, чтобы сделать продукцию полей и ферм конкурентоспособной, пользующейся спросом на рынке. Но что делать тем, кто волюн или невольн остается за бортом? Долго искали власти ответа на этот непростой вопрос. Выход подсказала сама жизнь - это полноценная занятость людей в развитии личных подсобных хозяйств (ЛПХ), которых сегодня в области свыше 17 тысяч. Они производят уже сейчас больше половины регионального объема молока, мяса, много овощей, картофеля и всяческой другой продукции. Фактически это могучая агрофирма, состоящая из семейных товарных ферм. Одна беда, что они разобщены, каждая сама по себе. Опыта кооперативной работы нет.

Именно это направление становится приоритетным на данном этапе. Не буду говорить о законах, принятых в поддержку ЛПХ на федеральном и областном уровнях, остановлюсь на объединительных принципах, которые были осуществлены по предложению администрации области проектом ТАСИС.

Руководитель проекта

Костас Хатзицианнис сообщил на конференции, что после двух лет совместной работы эксперимент успешно подходит к завершению. Как и намечалось, созданы четыре кооператива - два по организации сбора молока у населения в Крапивинском районе («Мучкап» и «Райки») и два - в Топкинском: «Росток» - по производству полноценных сбалансированных комбикормов и «Мокроусовский» - по воспроизводству высокопродуктивного поголовья свиней для продажи ЛПХ и фермерам. Производственный цикл, по словам Костаса, замкнулся.

Чтобы понять, о чем речь, предоставим слово руководителям кооперативов.

В.А. Коновальцев («Мучкап»):

Мы приступили к работе в мае этого года. За шесть месяцев закупили у населения 150 тонн молока. Наша задача - его охлаждение и реализация (заключен договор с Кемеровским молкомбинатом). Резервы большие: только в одном Перехле, где мы находимся, 300 коров на подворьях да плюс Борисово, Каменка. Имеем охладитель на четыре тонны, лабораторию, две машины по сбору молока. Планируем закупать не менее трех тонн в день. Оплата «живыми» деньгами - у членов кооператива выходит до двух тысяч рублей в месяц.

Кстати, сошлись на расчете специалистов: каждая корова на крестьянском подворье может давать ежемесячно семейному бюджету не менее тысячи рублей, три коровы - значит, втрое больше. Хочешь больше получать - держи и другой скот. Остро стоял вопрос о реализации продукции. Проектом Тасис удалось достичь решения, на мой взгляд, двух коренных проблем: сбора-охлаждения молока и денежной оплаты его переработчиком на срок. Если так и дальше будет,



такого качества, чтобы свинья набирала полноценный вес не за год, а максимум за 6-7 месяцев. И чтобы в ней было не сало в три пальца, а нежное мясо. Быстрый откорм - это снижение себестоимости продукции при повышенном спросе на нежирную свинину. Производительность нашего чека довольно высокая, можем обеспечить откорм до 26 тысяч голов в год. Покупателям полноценного корма будут и те хозяева подворий, которые приобретут молодняк в кооперативе «Мокроусовский». Речь идет об элитных породах свиней, которые дают быстрый прирост в весе. Впрочем, и все желающие вести откорм скота с наименьшими затратами сил и средств смогут купить у нас сбалансированные корма.

Мы знаем, как порой трудно бывает фермерам реализовать пшеницу 4-5-го класса, она идет за бесценок. Наш кооператив запускает технологическую линию переработки такой пшеницы, а также ячменя, гороха на производственные цели, будем перерабатывать в крупы, что поднимет цену за килограмм продукции вдвое. Фермеру не

придется искать рынки сбыта, мы ему гарантируем переработку, сбыт и оплату...

Геннадий Александрович Абрамов (чека создан на его фермерской базе) поблагодарил специалистов Тасис за материальную поддержку в обеспечении оборудованием и за науку хозяйствования. Об одном посетовал: в проект Тасис не включено создание убойного чека, что вызывает большие проблемы у населения с реализацией мяса. Примерно такого же плана было и сожаление председателя кооператива «Мучкап» - надо было бы в проект ввести создание механизированного звена, занимающегося заготовкой грубых и сочных кормов населению для ведения их ЛПХ.

Хорошие предложения. Что ж, специалисты проекта Тасис за два года работы показали, в каком направлении надо идти, оставили много практических наработок. И правильно заметила по ходу конференции начальник департамента сельского хозяйства Галина Пыхтина, что нам помогли сделать шаги к созданию кооперативов, дальше надо учиться шагать самостоятельно.

Тасис не только крепко помог материально в техническом оснащении первых кооперативов, но и подсказал, как самим зарабатывать деньги на создание новых обществ - через кооперативные потребительские фонды развития. За счет кооперативов создавая стартовый капитал. На первых этапах и при административной поддержке. Тот же Геннадий Абрамов согласен взяться за строительство убойного чека, но одному ему это не осилить. Требуется помощь. Ее обещает администрация области. Убежден, если и в «Мучкапе» мужики, имеющие свою технику, создадут кормозаготовительное звено, то в поддержке на стадии становления нового дела им тоже не будет отказано. Потому что процесс пошел важный: люди, занятые в личных подсобных хозяйствах, должны скорее занять достойную нишу, чтобы кормить жителей Кузбасса и, естественно, достойно содержать себя и свои семьи.



У этих войн нет дня победы...

Вчера на Пионерском бульваре в Кемерово торжественно открыли мемориал кузбассовцам, погибшим в локальных войнах и вооруженных конфликтах.

Ангولا, Вьетнам, Югославия, остров Даманский, Афганистан, Абхазия, Чечня - вот лишь далеко не полный список мест, где в официально мирное время при исполнении служебного долга погибли почти три с половиной сотни кузбассовцев. Теперь их имена высечены на черных, цвета вечной скорби, плитах мемориала.

Как подчеркнул выступивший на церемонии открытия А.Тулеев, власти Кузбасса всегда помнят о тех, кто погиб в локальных войнах и вооруженных конфликтах, всячески помогают их родным и близким.

В открытии мемориала, который был создан по инициативе воинов-«афганцев», приняли участие руководители области, городов и районов, члены семей погибших, ветераны Великой Отечественной войны, участники боевых действий нашего времени, представители духовенства, учащиеся кадетских корпусов, средних школ и колледж.

Дмитрий ТОЛКОВЦЕВ.



Копия бледней оригинала

«Кузбасс» - «СКА-Свердловск» (Екатеринбург) - 5:0 (1:0).

Кемерово. Стадион «Химик». 19 ноября. 10000 зрителей.

Судья Е.Фирсов (Красноярск).

Штрафное время: «СКА-Свердловск» - 10 мин.

Мячи: Сапег, 24, Большаков, 56, Китьков, 58, Тарасов, 60, 90.

Матчи-открытия сезона удаются редко - спешащая, что ли, у них такая... А если учесть, что начало было за кубковыми играми, то стартовый матч XII чемпионата России получился вроде их продолжением. А потому оказался будничным вместо праздничного. Не был даже поднят флаг открытия соревнований.

Под стать получилась и встреча. Причем с тем же соперником, что и год назад. И счет на табло повторился тот же. А вот сама игра показала еще скучнее.

Уральцы, ежегодно решающие проблему выживания в высшей лиге, сгруппировались возле своих ворот, напрочь забыв об атаке. Лишь на исходе первого тайма они слегка потревожили Гейзеля, голкипера «Кузбасса».

Не слишком утруждали себя и кемеровчане. Но даже при той вальняжной игре, что демонстрировали хозяева, они умудрились только в первой половине поддать 11(!) угловых. Лишь однажды удар Сапег достиг цели. Если продолжать аналогию, то в матче годичной давности забитых голов было три.

По обыкновению, хозяева «пропустились» после перерыва. А пятиминутная вспышка их активности трижды привела к взятию ворот армейцев. Вначале Большаков неожиданно пробил издали - 2:0. Затем рейд Стасенко по левому флангу завершился передачей на Китькова - 3:0. И, наконец, Тарасов, получив пас от Большакова, сместился в центр - 4:0.

Счет этот, похоже, успокоил обоих соперников. Причем осмелевшие гости совершили даже несколько вылазок на чужую половину поля. Но Смирнов с Устюжаниным смазали в концовках атак. В свою очередь, не использовали голевые моменты Стасенко, Тарасов, Мясовдов: удачно сыграл вратарь уральцев Герасимов.

И все-таки последний, 16-й угловой кемеровчан в этом матче вновь оказался результативным - пятый мяч в ворота гостей отправил Тарасов.

Слишком долго раскисаемся, - резюмировал после матча С.Мяус, главный тренер «Кузбасса», - будем исправляться.

В воскресенье кемеровчане сыграют с красноярским «Маяком».

Остальные матчи: «Енисей» - «СКА-Нефтяник» - 4:2. «Саяны» - «СКА-Забайкалец» - 4:1. «Сибсельмаш» - «Маяк» - 4:4.

Олег КУРОЧКИН.

НА СНИМКЕ: первый гол «Кузбасса» в XII чемпионате страны забил Александр Сапег (№ 16).

Фото Владимира Ключева.

Резонанс В последнее время мы не раз обращались к читателю с просьбой высказать свое мнение по некоторым публикациям, рассудить описанных нами героев...

Пусть меньше пьет! Здравствуй, уважаемая Лариса Егорова. Прочитала ваш материал «Жизнь на обочине жизни» (см. № 199 за 28 октября)...

Жизнь на обочине жизни Каждый раз после прочтения очередного номера «Кузбасса» я беру за ручку и пытаюсь писать в газету...

А я бы бедняжке помогла Каждый раз после прочтения очередного номера «Кузбасса» я беру за ручку и пытаюсь писать в газету...

Смена собственника Вчера в Киселевске на разрезе «Киселевский» произошла смена собственника. Акционеры разреза «Черниговцев» купили контрольный пакет акций у компании «Русский уголь»...

Медицина в Сибири Сегодня в Кемерове завершает работу координационный совет по здравоохранению в Сибирском федеральном округе. В его работе принимали участие представители Минздрава России и Сибирского отделения Российской академии медицинских наук...

К Тайге подходит Новый год В Тайге началась подготовка к двум большим и всеми любимым праздникам — Новому году и Рождеству. Городские власти обратились к тайгичанам с просьбой принять участие в конкурсах проектов и строительстве снежного городка...

Кардиологам не хочется покоя Ведущие специалисты страны, в числе которых профессор из Новокузнецка, принимают участие в III Международном симпозиуме «Вариабельность сердечного ритма: теоретические аспекты и практическое применение»...

«Пять» за музыку Сегодня свой 50-летний юбилей отмечает курганская детская музыкальная школа № 16. В сентябре 1953 года ее порог переступили первые ученики. С тех пор эту школу окончили 2560 учащихся...

Пытливые умы В Прокопьевске для учащихся Рудничного и Центрального районов была проведена туристско-краеведческая игра «Следопыт». В ней приняли участие ребята, увлекающиеся туризмом...

Тайна гибели сотрудников ДПС раскрыта Оперативники управления по борьбе с организованной преступностью при ГУВД области задержали молодого жителя Осинников, который подозревается в произошедшем более двух лет назад убийстве двух сотрудников ГИБДД Новокузнецка...

коротко

Минпечати провело очередную конкурс на право наземного эфирного теле- и радиовещания. Были рассмотрены творческие концепции и технико-экономические обоснования проектов претендентов на вещание в городах России...

В Юргинском городском краеведческом музее открылась выставка декоративно-прикладного искусства «Краски жизни». В выставочном зале музея представлены действительно зрелищные, красочные работы художницы-самоучки Л.Е. Черепановой...

Сегодня в Анжеро-Судженске открыты Недели культуры «Дружба народов России сильна». Неделя обещает быть интересной, в эти дни пройдет фестиваль авторской песни «Вдохновение»...

Этот индекс рассчитывается по трем показателям: долговечность, уровень образования и доход. В нашей области продолжительность жизни составляет 62,8 года, что почти на три года меньше, чем в целом по России...

индекс

51 из 79 По индексу развития человеческого потенциала (ИРЧП), рассчитанному российскими учеными для ООН, Кузбасс занимает 51-е место из 79 регионов России...

Кроме того, каждый колхоз, совхоз также имел свою технику. Например, тот же племзавод «Октябрьский» Кемеровского района имел в наличии более двухсот транспортных средств...

конкурс

В Кузбассе стартовал конкурс «Социальная звезда», инициаторами которого стали региональные общественные организации «Кузбасский центр «Инициатива» и Союз молодежи Кузбасса. Он проводится впервые и направлен на общественное признание социально-активного человека...

Будем вместе, а не врозь! Вместе тесно, врозь накладно. Внимательно ознакомившись со статьей, опубликованной в номере от 4 ноября 2003 года «Вместе тесно, врозь накладно» (автор Лариса Колюк)...

Никакого криминала! Уважаемая газета «Кузбасс», прошу опубликовать мой ответ на статью «Сектанты в школе» господина Василия Малашенко...

Голосу за новый дом! Здравствуй, «Кузбасс»! С интересом прочитала в субботнем выпуске «Газеты в газете» заметку «Чудо-дом по кузбасским меркам»...

Без подписи. Верх-Чебула. В. В. СОЛОМИН, заместитель председателя первичной профсоюзной организации НГРПУ шахты им. 7 Ноября.

Средств на развитие культуры в нашем регионе не хватает. Для проведения культурно-просветительских мероприятий, приобретения литературы, оплаты коммунальных услуг...

Сектанты в школе Никакого криминала! Уважаемая газета «Кузбасс», прошу опубликовать мой ответ на статью «Сектанты в школе» господина Василия Малашенко...

Почему нет достойной зарплаты? Трудовой кодекс резко изменил поведение менеджеров по отношению к рабочим. На любой вопрос по существу руководства либо отмалчивается, либо отвечает цинично. Взять такой факт. Город наш в большинстве своем составляет частные дома, отапливаемые углем...

В Кузбассе стартовал конкурс «Социальная звезда», инициаторами которого стали региональные общественные организации «Кузбасский центр «Инициатива» и Союз молодежи Кузбасса. Он проводится впервые и направлен на общественное признание социально-активного человека...

Вместе тесно, врозь накладно. Внимательно ознакомившись со статьей, опубликованной в номере от 4 ноября 2003 года «Вместе тесно, врозь накладно» (автор Лариса Колюк)...

Никакого криминала! Уважаемая газета «Кузбасс», прошу опубликовать мой ответ на статью «Сектанты в школе» господина Василия Малашенко...

Голосу за новый дом! Здравствуй, «Кузбасс»! С интересом прочитала в субботнем выпуске «Газеты в газете» заметку «Чудо-дом по кузбасским меркам»...

Без подписи. Верх-Чебула. В. В. СОЛОМИН, заместитель председателя первичной профсоюзной организации НГРПУ шахты им. 7 Ноября.

НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ: Валерий КАЧИН, Валентина АКимова, Анна Тимошук, Наталья Назаренко, Дмитрий Толковцев, Наталья Юркень, Светлана Цыркунова.

В Кузбассе стартовал конкурс «Социальная звезда», инициаторами которого стали региональные общественные организации «Кузбасский центр «Инициатива» и Союз молодежи Кузбасса. Он проводится впервые и направлен на общественное признание социально-активного человека...

Лозунг прежний: учиться! Прочитав ответ на вопрос одной читательницы «Почему у шахтеров такая маленькая зарплата?» (см. материал «Лозунг прежний, учиться!» в субботнем выпуске «Газета в газете» от 20 сентября)...

Почему нет достойной зарплаты? Трудовой кодекс резко изменил поведение менеджеров по отношению к рабочим. На любой вопрос по существу руководства либо отмалчивается, либо отвечает цинично. Взять такой факт. Город наш в большинстве своем составляет частные дома, отапливаемые углем...

В. В. СОЛОМИН, заместитель председателя первичной профсоюзной организации НГРПУ шахты им. 7 Ноября. С. Б. ТАЙКЕТАЕВ, член совета представителей первичной профсоюзной организации НГП шахты им. 7 Ноября.

